

Amerigo Resources Ltd. veröffentlicht Finanzergebnisse des Geschäftsjahres 2009

05.03.2010 | [DGAP](#)

Vancouver, British Columbia, 4. März 2010. Amerigo Resources Ltd. (TSX: ARG, WKN: 548236) ("Amerigo" oder das "Unternehmen") gab heute die Ergebnisse für das Jahr bis zum 31. Dezember 2009 bekannt.

• Gute Gewinne von 7.149.882 USD in der zweiten Jahreshälfte
• Operativer Cashflow von 11.342.732 USD in der zweiten Hälfte des Jahres 2009
• Reingewinn von 45.749 USD im Gesamtjahr
• Bilanzstärke im Jahr 2010 wiederhergestellt

Herr Steven Dean, Chairman von Amerigo, sagte: "2009 war ein Jahr mit zwei gegensätzlichen Hälften. Die erste Jahreshälfte war gekennzeichnet durch niedrige Kupfer- und Molybdänpreise, eine geringere Produktion aufgrund der Aussetzung und der Neukonfiguration der Produktion aus altem Tailing-Material und durch weiterhin hohe Input-Kosten nach der Finanzkrise von 2008. In der zweiten Jahreshälfte konnten wir wieder die Rentabilität erreichen und verzeichneten Reingewinne von 7.149.882 USD sowie operativen Cashflow in Höhe von 11.342.732 USD. Gründe dafür waren höhere Kupferpreise, die Resultate unserer Bemühungen, die Kosten zu reduzieren und eine höhere Kupferproduktion mit steigender Produktion aus altem Tailing-Material."

Weiterhin sagte Herr Dean: "Die Aussichten auf das Jahr 2010 sind vielversprechend, trotz der Überschattung durch das tragische Erdbeben in Chile, aufgrund der Wiederherstellung einer starken Bilanz mit aktuell 17,9 Mio. USD in bar, höher prognostizierter Kupfer- und Molybdänproduktion und den steigenden Molybdänpreisen."

Die wichtigsten Ergebnisse

Im Geschäftsjahr 2009 hat sich das Unternehmen weiter darauf konzentriert, die operative Rentabilität zu verbessern. Dies führte zu einem bedeutenden Anstieg der Kupferproduktion und verbesserte die finanziellen Ergebnisse im Vergleich zum Jahr 2008. Das Unternehmen:

• erreichte in der zweiten Jahreshälfte 2009 einen Umsatz von 58.384.604 USD und einen Reingewinn von 7.149.882 USD. In der ersten Jahreshälfte lag der Umsatz bei 31.088.644 USD und der Netto-Verlust bei 7.104.133 USD.

• verzeichnete im Geschäftsjahr 2009 einen Reingewinn von 45.749 USD, im Geschäftsjahr 2008 hatte es dagegen ein Netto-Verlust von 18.986.845 USD gegeben.

• generierte einen operativen Gewinn von 8.893.803 USD, verglichen mit einem operativen Verlust von 1.347.711 USD im Jahr 2008.

• reduzierte trotz der gestiegenen Kupferproduktion 2009 die Betriebskosten verglichen mit 2008 um 18.395.748 USD.

• hat nach der Ausübung von Warrants im ersten Quartal 2010 nun einen Bargeldbestand von über 17.900.000 USD.

• führte Änderungen am Abbauplan für das alte Tailings-Material durch und erreichte eine Rekord-Kupferproduktion von 17.674 Tonnen Kupfer. Dies stellt verglichen mit dem vorherigen Rekord von 15.707 Tonnen Kupfer im Jahr 2008 eine Steigerung um 13% dar. Die Kupferproduktion aus der Verarbeitung von altem Tailings-Material stieg im Jahr von 1.522 auf 3.761 Tonnen.

• generierte 2009 einen operativen Cashflow (ohne Änderungen nicht Cash-wirtsamer Betriebskapital-Konten) in Höhe von 11.554.482 USD. 2008 waren es 3.387.356 USD. In der zweiten Jahreshälfte wurden alleine 11.342.732 USD generiert.

• schloss in schwierigen finanziellen Märkten eine Eigenkapitalfinanzierung mit Netto-Erlösen von 8.441.969 USD ab.

• sicherte zusätzliche Banken-Finanzierung, strukturierte einen Bank-Kredit mit kurzer Laufzeit in einen Kredit mit mittlerer Laufzeit um und verhandelte Zahlungsverzögerungen mit wichtigen Partnern und Lieferanten, darunter auch El Teniente.

• tätigte wichtige Tilgungen in Höhe von 5.877.744 USD für Kredite - an Enami (3.283.961 USD) und an El Teniente (2.593.783 USD).

Finanzergebnisse

• Mit einem durchschnittlichen Verkaufspreis von 2,35 USD/Pfund für Kupfer erreichte das Unternehmen einen operativen Gewinn von 8.893.803 USD und einen Reingewinn von 45.749 USD. 2008 hatte es einen operativen Verlust von 1.347.711 USD und einen Netto-Verlust von 18.986.845 USD verzeichnet (dieser beinhaltete eine Abschreibung von Investments i. H. v. 18.855.343 USD).

• Der Umsatz belief sich auf 89.473.248 USD verglichen mit 97.627.482 USD im Jahr 2008. Der Rückgang war durch geringere durchschnittliche Kupfer- und Molybdänpreise und eine niedrigere Molybdänproduktion begründet. Die Umsatzkosten betrugen 80.579.445 USD verglichen mit 98.975.193 im Jahr 2008.

• Der betriebliche Cashflow erreichte 5.637.930 USD oder 4 Cent pro Aktie. Im Jahr 2008 lag dieser mit 10.609.319 USD oder 11 Cent pro Aktie höher. Hauptgrund für den Rückgang waren eine Forderungserhöhung um 7.642.947 USD wegen höheren Metallpreisen in den letzten Monaten des Jahres und eine Reduzierung der Verbindlichkeiten um 4.592.271 USD, da das Unternehmen bei den Lieferanten wieder zu den üblichen Zahlungsbedingungen überging.

Produktion

• Das Unternehmen produzierte 38,96 Mio. Pfund Kupfer, 13% mehr als die 34,63 Mio. Pfund im Jahr 2008. Im April 2009 führte das Unternehmen erfolgreich einen neuen Abbauplan ein, um altes Tailings-Material wieder zu verarbeiten. Dieser Plan trug entscheidend zur Steigerung der Kupferproduktion im Jahr 2009 bei.

• Die Molybdänproduktion belief sich auf 594.813 Pfund, ein Rückgang um 23% verglichen mit den 769.142 Pfund im Jahr 2008. Hauptgrund war ein geringerer Molybdän-Gehalt in neuem Tailings-Material.

Umsatz

• Der Umsatz fiel auf 89.473.248 USD verglichen mit 97.627.482 USD im Jahr 2008. Gründe waren die geringeren durchschnittlichen Kupfer- und Molybdänpreise und eine niedrigere Molybdänproduktion. Der Verkaufspreis des Unternehmens für Kupfer vor Schmelze, Raffinerie und anderen Kosten lagen bei 2,35 USD/Pfund, 2008 waren es 2,77 USD/Pfund. Der Verkaufspreis für Molybdän betrug 11,20 USD/Pfund, 2008 waren es noch 29,05 USD/Pfund. Die Verkäufe von Kupfer stiegen um 14% verglichen mit 2008, die Molybdänverkäufe fielen jedoch, begründet durch die geringere Produktion, um 23%.

Kosten

• Die Cashkosten (zusammengesetzt aus: Schmelze, Raffinerie und andere Kosten, Produktionskosten abzüglich Molybdängutschriften, Verwaltungs- und Transportkosten) betrugen ohne die El Teniente-Royalty 1,62 USD/Pfund. 2008 waren es dagegen 2,01 USD/Pfund. Die Cashkosten verringerten sich 2009 aufgrund von einer höheren Kupferproduktion und insgesamt geringeren Produktionskosten, vorwiegend Stromkosten.

• Die gesamten Kosten (zusammengesetzt aus: Cashkosten, El Teniente-Royalty, Abschreibung und Zuschreibung) beliefen sich auf 2,21 USD/Pfund, 2008 waren es 2,75 USD/Pfund. Der Rückgang der Gesamt-Kosten entstand durch geringere Cashkosten und geringere El Teniente-Royalty bedingt durch niedrigere Kupfer- und Molybdänpreise.

• 2009 betrugen die Stromkosten 23.336.113 USD (0,1135 USD/kWh), 2008 waren es 37.945.807 USD (0,2103 USD/kWh). Die chilenischen Stromkosten werden 2010 wahrscheinlich auf einem ähnlichen Niveau wie 2009 bleiben.

• Die Betriebskosten wie z.B. für Strom, Stahl und Reagenzien fielen unter den hohen Wert von 2008.

Die Stückkosten wurden weiterhin durch die gestiegene Kupferproduktion positiv beeinflusst. Das Unternehmen erwartet, dass die Stückkosten 2010 weiterhin sinken werden.

Barmittel und Finanzierungs-Tätigkeiten

Am 31. Dezember 2009 betrug das Barguthaben 7.191.093 USD, am 31. Dezember 2008 waren es 3.187.084 USD.

Nach dem 31. Dezember 2009 erhielt das Unternehmen 12.013.452 CAD durch die Ausübung der restlichen ausstehenden Warrants des Unternehmens, so konnte wieder eine positive Betriebskapital-Situation erreicht werden.

Investments

Zahlungen für Kapitalinvestitionen beliefen sich auf 11.557.454 USD verglichen mit 23.233.008 USD im Jahr 2008. Die 2009 angefallenen Kapitalausgaben betrugen insgesamt 10.784.059 USD (2008: 23.001.954), 4.070.314 USD fielen für das Kraftwerk-Projekt von MVC an.

Die Investitionen in Candente Copper Corp. and Los Andes Copper Ltd. hatten am 31. Dezember 2009 einen Fair-Value von 6.067.199 USD und 687.591 USD (2008: 1.412.488 USD und 360.727 USD). Der Anstieg dieser Investments um 4.981.575 USD vor Steuern im Jahr 2009 wirkt sich nicht auf die Reingewinne aus, sie werden aber mit 3.693.041 USD nach Steuern als anderes Einkommen für das Jahr eingehen.

Die Informationen dieser Pressemitteilung und die ausgewählten finanziellen Informationen auf den folgenden Seiten sollten in Verbindung mit den überprüften gesamten finanziellen Angaben und der Besprechung und Analyse des Managements für das Jahr bis zum 31. Dezember 2009 gelesen werden. Diese werden auf der Website des Unternehmens unter www.amerigoresources.com und auf www.sedar.com verfügbar sein.

Amerigo Resources Ltd. ist ein kanadisches Juniorunternehmen, das durch den Betrieb von MVC in der Nähe von Santiago in Chile Kupfer und Molybdän produziert. Tel: (604) 681-2802; Fax: (604) 682-2802; Web: www.amerigoresources.com; Listing: ARG:TSX

Die Toronto Stock Exchange hat den Inhalt der vom Management vorbereiteten Pressemitteilung weder überprüft noch übernimmt sie Verantwortung für die Richtigkeit und den Inhalt. Hierin enthaltenen Aussagen, die nicht auf historischen Fakten beruhen, sind vorausschauende Informationen, gemäß des Private Securities Litigation Reform Act von 1995. Diese vorausschauenden Informationen beinhalten Risiken und Unsicherheiten, durch welche die tatsächlichen Ergebnisse erheblich von den geplanten abweichen können. Zu den Risiken und Unsicherheiten finden Sie bei der TSX und bei SEDAR genauere Informationen. Vorausschauende Informationen beruhen auf Glauben, Schätzungen und Meinungen des Managements am Tag der Äußerung. Das Unternehmen verpflichtet sich nicht, diese vorausschauenden Informationen zu überarbeiten, wenn sich Glauben, Schätzungen und Meinungen des Managements oder andere Faktoren verändern.

Für den Inhalt der Pressemitteilung ist allein die Gesellschaft verantwortlich. Sie wurde weder von der TSX-Venture Exchange, noch von einem Dritten geprüft. Die deutschsprachige Fassung kann gekürzt oder zusammengefasst sein. Es wird keine Verantwortung oder Haftung: für den Inhalt, für die Richtigkeit, der Angemessenheit oder der Genauigkeit dieser Übersetzung übernommen. Aus Sicht des Übersetzers stellt die Meldung keine Kauf- oder Verkaufsempfehlung dar! Bitte beachten sie die englische Originalmeldung auf www.sedar.com bzw. www.sec.gov oder auf der Firmenwebsite! ([zur Meldung](#))

Kontakt:

Dr. Klaus Zeitler
Amerigo Resources Ltd.
Präsident

Tel.: (604) 681-2802 oder (604) 218-7013
 Fax: (604) 682-2802
 Webseite: www.amerigoresources.com

Kontakt für deutsche Anleger:
 Metals & Mining Consult Ltd.
 Tel.: 03641/597471
[investor\(a\)metals-consult.com](mailto:investor(a)metals-consult.com)

Bilanzen, Gewinn- und Verlustrechnungen und Produktionszahlen

AMERIGO RESOURCES LTD. SELECTED FINANCIAL INFORMATION YEARS ENDED DECEMBER 31, 2009 and 2008 All figures expressed in US Dollars

Konsolidierte Bilanzen

	December 31, 2009 \$	December 31, 2008 \$
Cash and cash equivalents	7,191,093	3,187,084
Mineral property, plant and equipment	121,783,483	116,243,844
Other assets	37,220,851	24,827,949
Total assets	166,195,427	144,258,877
Total liabilities	58,999,428	50,223,162
Shareholders' equity	107,195,999	94,035,715
Total liabilities and shareholders' equity	166,195,427	144,258,877

Konsolidierter Betriebsausweis und Gewinn (Verlust)

	Year ended December 31, 2009 \$	Year ended December 31, 2008 \$
Total revenue, net of smelter and refinery charges	89,473,248	97,627,482
Cost of sales	(80,579,445)	(98,975,193)
Other expenses	(4,852,442)	(3,563,884)
Non-operating losses, net	(1,737,589)	(16,028,517)
Income tax recovery (expense)	(1,632,655)	2,576,855
Non-controlling interests	(625,368)	(623,588)
Net earnings (loss)	45,749	(18,986,845)
Other comprehensive income (loss)	3,693,041	(4,395,767)
Comprehensive income (loss)	3,738,790	(23,382,612)
EPS (LPS) – Basic and Diluted	0.00	(0.20)

Konsolidierter Ausweis des Cashflows

	Year ended December 31, 2009 \$	Year ended December 31, 2008 \$
Net cash provided by operating activities	5,637,930	10,609,319
Net cash used in investing activities	(11,557,454)	(27,146,589)
Net cash provided by financing activities	9,923,533	3,011,724
Net cash inflow during the period	4,004,009	(13,525,546)

Ausgewählte Quartalsdaten

	Q4-2009	Q3-2009	Q2-2009	Q1-2009	Q4-2008
Copper production (tonnes)	5,498	4,589	4,358	3,228	4,323
Copper sales (tonnes)	5,713	4,622	4,304	3,228	4,336
Molybdenum production (lbs)	246,636	151,310	99,683	97,184	211,729
Molybdenum sales (lbs)	252,761	147,894	92,065	101,661	219,215
Company's recorded copper price (\$/lb) : <i>*Before smelter and refinery costs and settlement adjustments to prior quarters' sales</i>	2.79	2.43	2.06	1.82	1.31
Revenue	\$ 33,852,105	\$ 24,532,499	\$ 18,067,033	\$ 13,021,611	\$ 614,179
Power costs	5,985,090	5,411,515	6,096,922	5,842,586	6,316,698
El Teniente royalty	6,875,447	4,686,346	3,634,597	1,387,644	2,615,100
All other cost of sales	12,697,674	10,983,234	8,585,823	8,392,567	10,639,015
Operating profit (loss)	8,293,894	3,451,404	(250,309)	(2,601,186)	(18,956,634)
Write-down of investments	-	-	-	-	6,617,602
All other expenses (gains), including taxes	4,382,128	213,288	2,074,750	2,177,888	(4,393,362)
Net earnings (loss)	\$ 3,911,766	\$ 3,238,116	\$ (2,325,059)	\$ (4,779,074)	\$(21,180,874)
Earnings (loss) per share (basic)	0.03	0.02	(0.02)	(0.04)	(0.23)
Cash cost (\$/lb)	1.58	1.49	1.56	1.94	1.99
Total cost (\$/lb)	2.21	2.14	2.14	2.42	2.43
Cash flow from (used in) operations	\$ 7,415,773	\$ (558,286)	\$ 7,420,230	\$ (8,639,787)	\$ (7,363,121)
Cash flow used in plant expansion	\$ 3,307,744	\$ 2,039,630	\$ 3,244,767	\$ 2,965,313	\$ 4,605,232
Cash flow from (used in) financing	\$ 201,232	\$ (824,404)	\$ (1,333,961)	\$ 11,880,666	\$ 10,896,837
Closing cash position	\$ 7,191,093	\$ 2,881,832	\$ 6,304,152	\$ 3,462,650	\$ 3,187,084
Working capital	(6,353,737)	(7,468,463)	(10,318,380)	(8,094,959)	(14,116,136)

Dieser Artikel stammt von Rohstoff-Welt.de

Die URL für diesen Artikel lautet:

<https://www.rohstoff-welt.de/news/17809--Amerigo-Resources-Ltd.-veroeffentlicht-Finanzergebnisse-des-Geschaftsjahres-2009.html>

Für den Inhalt des Beitrages ist allein der Autor verantwortlich bzw. die aufgeführte Quelle. Bild- oder Filmrechte liegen beim Autor/Quelle bzw. bei der vom ihm benannten Quelle. Bei Übersetzungen können Fehler nicht ausgeschlossen werden. Der vertretene Standpunkt eines Autors spiegelt generell nicht die Meinung des Webseiten-Betreibers wieder. Mittels der Veröffentlichung will dieser lediglich ein pluralistisches Meinungsbild darstellen. Direkte oder indirekte Aussagen in einem Beitrag stellen keinerlei Aufforderung zum Kauf-/Verkauf von Wertpapieren dar. Wir wehren uns gegen jede Form von Hass, Diskriminierung und Verletzung der Menschenwürde. Beachten Sie bitte auch unsere [AGB/Disclaimer](#)!

Die Reproduktion, Modifikation oder Verwendung der Inhalte ganz oder teilweise ohne schriftliche Genehmigung ist untersagt!
Alle Angaben ohne Gewähr! Copyright © by Rohstoff-Welt.de -1999-2025. Es gelten unsere [AGB](#) und [Datenschutzrichtlinien](#).